

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 1 (601)

Пятница, 9 января 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

К 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина

Победители-новички

22 и 24 декабря 1969 года лучшие гимнасты участвовали в личном-командных соревнованиях института, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Команда I курса спортфака, опередив более чем на 7 баллов гимнастов III курса, заняла 1-е место. В личном первенстве удача сопутствовала спортсменам О. Загревскому (IV курс) и В. Оттенко (II курс), завоевавшим звание абсолютных чемпионов вуза 1969 года.

Следует, однако, отметить, что в личном первенстве борьба была бы намного интереснее и острее, если бы в соревнованиях приняли участие такие гимнасты, как В. Загревский, В. Хохлов, В. Дубенюк и др.

В финальных соревнованиях на звание чемпионов по отдельным видам гимнастического многоборья победителями стали студенты спортфака: у мужчин — О. Загревский, С. Нехороших (II курс), В. Фролов (I курс) и В. Косенко (II курс), у женщин — Л. Кустова (I курс), В. Оттенко, О. Войцеховская (III курс) и Н. Бородин (II курс).

Хочется пожелать нашим гимнастам, чтобы недочеты в технике и классе, помешавшие им выполнить разрядные нормативы, остались в ушедшем 1969 году. Впереди — соревнования Универсиады.

М. КАСЬЯНИК,
судья международной категории, заслуженный мастер спорта СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР принял постановление о проведении в январе 1970 года Всесоюзной переписи населения.

Предстоящая перепись имеет большое народнохозяйственное и политическое значение. В результате ее будут получены подробные и точные данные о численности, составе и размещении населения, крайне необходимые для управления страной и дальнейшего улучшения государственной, экономической и хозяйственной работы.

Материалы переписи будут использованы для уточнения планов и мероприятий по осуществлению заданий пятилетних планов на следующие годы.

В переписные бланки будут включены 11 вопросов для сплошной переписи и 18 вопросов для выборочной. По выборочной переписи будет опрошено только 25 процентов населения. В бланки включены также вопросы, как место работы, занятия, общественная группа, время непрерывного проживания в данном населенном пункте. Для проживающих здесь менее двух лет — место прежнего жительства и причины его перемены.

Заполнение переписного бланка производится только путем личного опроса каждого человека, за

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА ЭКЗАМЕНОВ

ДО ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ сессии на I и III курсах педагогического факультета осталось всего несколько дней. На IV курсе она уже началась, а на II курсе начнется 2 февраля.

Итоги экзаменов одновременно являются и оценкой деятельности комсомольских организаций в учебных группах и на курсах, их работы, направленной на повышение успеваемости студентов.

Предстоящая сессия будет проходить в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Студенты должны постоянно помнить об этом. Перед каждым из них стоит задача добросовестной учебной до-

биться высоких результатов на экзаменах.

Большинство студентов занималось настойчиво, организованно. К сожалению, не все отнеслись к учебе с чувством ответственности. На I курсе это студенты Е. Ямпольский (1-я группа), Н. Сичинава, М. Пириев (5-я группа). Ряд первокурсников слабо занимается по биохимии. Среди них В. Николаев и А. Михайлин (3-я группа). В каждой группе есть студенты, не сдавшие микрочащеты по анатомии. На II курсе до сих пор не ликвидировали академическую задолженность Н. Масленников (1-я группа), А. Епидзе (4-я группа), на

III курсе — И. Халитов, С. Комаров (1-я группа), А. Дранников, В. Федоров (2-я группа). Некоторые студенты II и III курсов еще не взяли темы курсовых работ. К отстающим в учебе на IV курсе относятся В. Савенков (2-я группа), В. Борткевич (5-я группа), В. Болобченко, А. Яцунский (6-я группа). Плохая посещаемость учебных занятий во 2-й, 5-й и 6-й учебных группах IV курса.

Студенты, систематически занимавшиеся в году, и в оставшиеся до сессии дни многое могут сделать для успешной сдачи экзаменов. Успех в учебе прежде всего зависит от четкой орга-

низации студентами самостоятельной работы, от их умения рационально использовать время для подготовки к экзаменам. Необходимо шире использовать помощь кафедр.

Командиры учебных групп, комсорги, профорги, секретари комсомольских организаций должны быть примером в самостоятельной работе, должны правильно организовать подготовку к сессии в своих группах и оказывать необходимую помощь отстающим товарищам.

Долг каждого студента — успешно сдать предстоящую сессию.
Е. ЗАЙЦЕВА,
декан педагогического факультета

На педагогической практике

ПЕРЕД РЕШАЮЩИМ ЭТАПОМ

Комитет ВЛКСМ объявляет смотр-конкурс работы практикантов на втором этапе педагогической практики в школе. Смотр-конкурс проводится по двум разделам практики:

а) по подготовке и проведению уроков физического воспитания;

б) по организации и проведению воспитательной работы в закрепленном классе.

Смотр-конкурс будет осуществлен в два этапа. Первый этап продолжится в течение месяца со дня начала практики. В этот период будут определены кандидатуры для участия во втором этапе. Второй этап совпадает с периодом проведения зачетных уроков и завершения практики.

Лучшие студенты-практиканты награждаются грамотами и ценными подарками.
КОМИТЕТ ВЛКСМ

В ЭТОМ году студентам III курса были созданы особенно благоприятные условия для успешного прохождения педагогической практики в школах. Почти все они еще до начала изучения курса теории и методики физического воспитания знали, в каких школах и в каких классах им предстоит работать. Это позволило преподавателям конкретизировать чтение курса, а студентам — выполнять задания по этому предмету на конкретном материале, почерпнутом в школе.

Все бригады практикантов получили необходимые методические материалы и пособия.

Закончился первый этап практики. Студенты познакомились со школьниками, с программой практики, со своими руководителями. Руководители в свою очередь, смогли немало узнать о деловых качествах и знаниях студентов. К сожалению, знания у некоторых студентов педагогического и особенно спортивного факультетов оставляют желать много лучшего. Мы не будем пока называть их фамилии. Еще есть время восполнить многое из того, что они потеряли, пропуская лекции и

занятия по теоретическим и практическим учебным дисциплинам. Сейчас третьекурсники готовятся к экзаменам по теории и методике физического воспитания, составляют планы учебной работы для своих классов на III четверть. Успешная подготовка определит в дальнейшем ход работы на втором, самом ответственном этапе педагогической практики.

Хочется пожелать студентам целенаправленности и творческой активности в период их учебы в институте.
Н. МОЙСЕЕВ,
курсовой руководитель практики

Каждый студент — политинформатор

Сообщения ГОТОВЯТ первокурсники

В 3, 4 и 5-й учебных группах I курса педфака политинформации проводятся еженедельно. На это выделяется 10—15 минут в начале каждого семинарского занятия по истории КПСС. С информацией выступают сами студенты на добровольных началах. В их сообщениях отражаются важнейшие текущие политические события внутри страны и за рубежом. В основу подготовки и выступлений берется периодическая партийная печать, еженедельник «За рубежом», новости, передаваемые по радио и телевидению. Кроме того, практикуются тематические выступления. Так, в 3-й и 5-й группах с кратким обзором итогов работы III Всесоюзного съезда колхозников удачно выступили студенты А. Закарнаев (3-я группа) и М. Коршунов (5-я группа).

В группах будут заслушаны сообщения о работе седьмой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва. Готовятся выступить А. Виноградов (3-я группа), И. Пак (4-я группа), В. Галенко (5-я группа).

Большой интерес, проявляемый студентами к политинформациям, подтверждает жизненность этой формы политического воспитания молодежи. Мы должны ежедневно улучшать содержание политических информационных и методику их проведения.

А. КОПЫЛОВ,
доцент

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

исключением детей и лиц, временно отсутствующих. При заполнении переписного бланка счетчик не потребует никаких документов, гарантией правильности ответов на вопросы переписного листа будет являться высокая сознательность населения. Очень важно отметить, что счетчик, заполняющий переписные листы, несет уголовную ответственность за разглашение полученных им сведений. И если при переписи спрашивается фамилия опрашиваемого, то это делается только во избежание двойного счета или пропуска отдельных граждан.

Последовательность работы по проведению переписи намечается такая: с 11 по 14 января счетчики производят предварительный обход всех помещений своих участков. При предварительном обходе они знакомятся с территорией участка, предупреждают о предстоящей переписи, отмечают

помещения с временно проживающими, не производя предварительного опроса населения по существу.

В течение 8 дней, с 15 по 22 января, счетчики путем опроса производят перепись постоянно проживающих на своем участке граждан.

В течение последующих 6 дней, с 24 по 29 января, инструкторы-контролеры совместно со счетчиками проводят выборочный контрольный обход 50 процентов проживающих и проверяют правильность счета, то есть устанавливают, не было ли при переписи пропусков или двойного счета отдельных лиц. Таким образом, счетчик будет посещать каждую семью три раза: в период предварительных обходов помещений, в период самой переписи и при контрольном обходе.

При переписи 1970 года всем лицам, переписанным в качестве временно проживающих, всем пе-

реписанным в поездах, на судах дальнего плавания, на вокзалах, в портах, на пристанях и т. д. будут выдаваться справки о прохождении переписи. Справки будут выдаваться также и тем лицам, на которых будет составляться контрольный бланк.

Контрольный бланк будет составляться и выдаваться всем, кого встретят счетчики в период проведения переписи и инструкторы-контролеры в период контрольного обхода. В дальнейшем, путем сличения контрольных бланков с переписным листом на месте, где данное лицо должно пройти перепись, устанавливается, было ли это лицо переписано.

Перепись населения — весьма сложное и трудоемкое дело, требующее высокого уровня организации и своевременного проведения всех подготовительных работ.

В переписи в качестве счетчиков участвуют и многие наши студенты.

Великий счет населения в нашей стране будет проводиться в январе 1970 года, накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Наш долг, наша почетная задача — сделать все, чтобы перепись в нашем районе прошла образцово, организованно, без единого пропуска.

В юбилейном году работать интенсивнее

В профсоюзных
организациях

В ДЕКАБРЕ на общестудентской отчетно-выборной студенческой профсоюзной конференции члены профкома отчитались в работе за год.

С докладом выступил председатель профкома А. Поляков. Большое место в его отчете было уделено вопросу воспитания у студентов активного отношения к учебному процессу и вопросу успеваемости студентов. Совместно с комитетом ВЛКСМ института учебная комиссия профкома систематически осуществляла профилактические меры в отношении

отстающих студентов и учащихся школы тренеров. Важное место в повышении успеваемости студентов и улучшении воспитательной работы занимает смотр-конкурс в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на лучшую группу, курс, факультет.

Профком института уделяет постоянное внимание культурно-массовой работе. Так, за истекший период совместно с комитетом ВЛКСМ, библиотекой, кафедрой марксизма-ленинизма проводились вечера вопросов и ответов, встречи за круглым столом, вст-

речи с артистами и писателями. Проведены экскурсии по ленинским и другим достопримечательным местам Ленинграда. Значительно активизировалась работа клуба, где сейчас постоянно действуют четыре кружка. Регулярно проводятся вечера отдыха студентов.

Одной из форм деятельности профкома является его работа в студенческом научном обществе вуза. Постоянно в поле его зрения было оказание материальной помощи студентам.

Сейчас перед профсоюзной студенческой организацией стоит ряд проблем, требующих скорейшего разрешения: улучшение работы институтской столовой, быта студентов и особенно спортивно-оздоровительной работы. Речь идет о создании студенческого профилактория, в котором так нуждается институт.

Доклад А. Полякова дополнили своими выступлениями члены профкома В. Карпенко и В. Привалихин.

В принятом постановлении отмечено: направить всю работу профсоюзной организации вуза на достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Избран новый состав профкома: А. Поляков (председатель), В. Перчаткин (зам. председателя), Т. Волкова (жилищно-бытовой сектор), В. Карпенко (СНО), А. Ушанов (отв. за работу в школе тренеров), А. Кулагин, Н. Мязюхин (оргмассовый сектор), В. Крайник (спортивный сектор), Т. Павликова (культурно-массовый сектор), В. Павлов (оздоровительный сектор), А. Белгородцев (учебный сектор).

В. КАРПЕНКО,
член профкома

«Мы очень довольны!» —

сказал, делясь впечатлениями от пребывания в нашем городе, капитан команды гимнастов Высшей школы физического воспитания г. Лейпцига Клаус Кесте.

Гости из Германской Демократической Республики встречаются на спортивном поприще с гимнастами нашего института второй раз. Первая международная встреча такого масштаба была проведена в мае 1967 года в Лейпциге, куда были приглашены наши спортсмены. После соревнований состоялись совместные показательные выступления в г. Каменце, превратившиеся в интересный и эмоциональный (свидетельство тому — реакция зрителей и их аплодисменты) трехчасовой спортивный «концерт» дружбы.

Из старого состава команды в Ленинграде выступали лишь неоднократный чемпион ГДР К. Кесте и второй призер (кстати, он и выиграл эти соревнования в личном первенстве) Матиас Бреме. В Главном спортивном зале нашего института 19 декабря 1969 года по существу выступала сборная команда ГДР, и тем почетней и ответственней были эти соревнования для наших молодых гимнастов. Оценки же, полученные В. Хохловым (I курс спортфака) на коне, С. Шуккиным и В. Дубенюком (III курс спортфака) на перекладине, В. Загревским (IV курс спортфака) на брусьях, позволяют надеяться на высокий результат в ближайшем времени.

Гостям из г. Лейпцига очень понравилась организация соревнований, а особенно показательные выступления Л. Кустовой, В. Голубкова, Т. Русских (все I курс спортфака), В. Чермеркина (II курс педфака), Л. Федоровой (IV курс спортфака), А. Амбуркина, В. Сашурина и др.

Немецкая делегация побывала в Эрмитаже, в Театре оперы и балета им. С. М. Кирова, посетила исторические места Ленинграда, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

Технические результаты:

ГДР	ЛЕНИНГРАД
1. М. Бреме — 57.25	1. Б. Ставцев — 56.8
2. К. Кесте — 56.6	2. С. Супрунов — 54.95
3. Н. Цухоль — 55.85	3. В. Хохлов — 55.65
4. Д. Бенц — 55.0	4. В. Загревский — 54.15
5. О. Гросе — 54.8	5. С. Шуккин — 54.5
6. И. Рюле — 53.85	6. В. Дубенюк — 53.75
7. Отто — 53.05	

Тренер команды — И. И. Добровольский.

В. КИСЕЛЕВ,

главный судья, судья Всесоюзной категории
НА СНИМКЕ: упражнение на кольцах выполняет С. Шуккин.

Фото К. Короткова

СИГНАЛ СТУДКОРА

Круг в поисках круга

Мы получаем на кафедре шиповки, но шипы на них немного не соответствуют требованиям гравейной дорожки Зимнего стадиона. Вот и возник вопрос: как их укоротить?

Прихожу на кафедру легкой атлетики. (У нас раньше была своя комнатка в манеже, где эту операцию можно было легко выполнить.) Спрашиваю у лаборанта: можно ли мне сточить шипы. «Ты что, с Луны свалился? — последовал ответ. — Ведь точильный круг давно уже не действует».

Мне любезно посоветовали обратиться в лабораторию кафедры велосипедного и конькобежного спорта. Ну что ж, это недалеко, сходил. Но и оттуда

пришлось уйти ни с чем: точильного камня у конькобежцев не оказалось и даже простых инструментов, чтобы вручную обработать шипы, не нашлось.

Посоветовали сходить напротив — в мастерскую. Наряд там оказался, но для обработки стали он не годится.

Как видите, круг в поисках точильного круга я сделал немалый. Однако хождения мои оказались бесполезными.

Осталось одно — обратиться ко всем читателям газеты «За физ. кадры» все с тем же вопросом: «Где можно сточить шипы?»

В. МЕЛЕШКОВ,

член «Комсомольского прожектора»



Уверенный бег Нины Статкевич

ЧЕЛЯБИНСК. Главный приз традиционных всесоюзных соревнований конькобежцев, посвященных памяти прославленного скорохода Якова Мельникова, второй раз подряд завоевали представители студенческого сообщества «Буревестник». В личном зачете победу в многоборье одержала Нина Статкевич, студентка нашего института, выигравшая три дистанции из четырех, — 192,083 очка.

Достижения Статкевич на 1500 и 3000 метров, а также сумма очков в многоборье — лучшие в мире в нынешнем сезоне и являются личными рекордами спортсменки, впервые победившей в состязаниях такого ранга. Неплохая заявка к первому женскому чемпионату Европы, который стартует скоро в голландском городе Херенвене!

Тренирует Нину заслуженный мастер спорта СССР Л. М. Селихова.

Соревнования на приз Я. Мельникова открыли несколько имен молодых спортсменов, которым специалисты сулят в будущем высокие достижения.

А. ПЕРЕПЕЛИЦА

ТЕННИС

НА КРЫТОМ КОРТЕ «Динамо» состоялся мемориал выдающегося теннисиста, шестикратного чемпиона СССР Зденека Зигмунда. В соревнованиях мужских пар победили таллинцы Т. Лейус и П. Ламп, в женском и смешанном парных разрядах сильнейшими стали москвички М. Чувьрина и Е. Крючкова и ленинградцы А. Еремеева, студентка нашего вуза, и В. Пальман.

ДЕБЮТАНТЫ ГОДА

ПО ТРАДИЦИИ редакция газеты «Смена» проводит среди своих читателей анкету «Дебютанты года». Кандидатуры молодых спортсменов (в возрасте до 23 лет), предложенные федерациями по видам спорта, выносятся на обсуждение читателей, и по их откликам называются три победителя.

На этот раз в анкету по ито-

гам 1969 года было внесено 15 кандидатов. Редакция получила сотни читательских писем. Абсолютное большинство голосов было отдано велосипедистке, студентке заочного факультета нашего института Галине Царевой; на втором месте — также наш студент фигурист Юрий Овчинников, на третьем — хоккеист Евгений Федосеев.

УСПЕХ НА КУБКОВОЙ ЛЫЖНЕ

В КАНУН нового года, 27—29 декабря, на Кавголовской базе нашего вуза состоялись соревнования на кубок Ленинграда по лыжным гонкам.

Успешно выступили молодые гонщики нашего института. Так, среди девушек 1-е место на дистанции 5 км заняла Ольга Осетрова, на 2-м месте — Галина Нилова.

Среди юношей, соревновавшихся на дистанции 10 км, 1-е место занял Валентин Уханов, а 2-е — Михаил Сибирцев. Гонку на 15 км среди юниоров выиграл Сергей Шихалев, а в гонке на 10 км победил Яков Шуткин. 3-е место на этой же дистанции занял С. Шихалев. На дистанции 5 км среди юниоров 3-е место заняла Неля Бабурина. В гонке на 10 км среди юниорок также третьей была Людмила Дроздецкая.

Все упомянутые здесь лыжники (кроме Я. Шуткина, являющегося второкурсником спортфака) — студенты I курса спортивного факультета.

Пожелаем же им в наступившем 1970 году новых спортивных успехов.

В. ЕВСТРАТОВ,
старший преподаватель кафедры лыжного спорта



Станет традицией

(I курс), на 600 м — В. Попов (I курс).

Упорная борьба разгорелась в прыжках в высоту. Планку на высоте 190 см преодолел студент С. Соколов (II курс), тем самым он улучшил свой личный рекорд. В тройном прыжке с места первенствовали учащиеся II курса В. Дьяконова и В. Анисимов.

Самым интересным видом программы оказалась эстафета 5×150 м. Победили спортсмены II курса.

Победителям соревнований — команде II курса был вручен торт.

Такие встречи способствуют сплочению коллектива школы тренеров. Было бы хорошо, если такие состязания стали проводить представители и других специализаций.

Л. КУТУЗОВА,
студюр

